

# Φαρμακευτική Μεταρρύθμιση

## Βελτίωση της μετάβασης από το νοσοκομείο στο σπίτι

Greek

Η Κοινοπολιτεία και η Βικτώρια συνεργάζονται για να βελτιώσουν τον τρόπο με τον οποίο οι ασθενείς παίρνουν τα φάρμακά τους εφαρμόζοντας το Σύστημα Φαρμακευτικής Επιχορήγησης (Pharmaceutical Benefits Scheme - PBS) στα δημόσια νοσοκομεία.

Αυτή η αλλαγή σχεδιάστηκε ώστε οι ασθενείς όλων των δημόσιων νοσοκομείων να παίρνουν τα φάρμακα που χρειάζονται, όταν τα χρειάζονται, μ' έναν ασφαλέστερο και ευκολότερο τρόπο.

### Το παλιό σύστημα

Προηγουμένως, στους περισσότερους ασθενείς που εξέρχονταν απ' τα δημόσια νοσοκομεία τους χορηγούσαν φάρμακα για δύο έως επτά ημέρες. Μετά θα έπρεπε να επισκεφθούν τον τοπικό τους γιατρό μέσα σ' αυτό το διάστημα για να πάρουν μια συνταγή PBS για περισσότερα φάρμακα.

### Το νέο σύστημα

Σύμφωνα με το νέο σύστημα, μπορείτε να πάρετε μέχρι ενός μηνός προμήθεια φαρμάκων όταν εξέλθετε απ' το νοσοκομείο και όταν πηγαίνετε σ' ένα δημόσιο νοσοκομείο ως εξωτερικός ασθενής.

### Βελτίωση της φροντίδας σας

Επιβλαβείς επιδράσεις απ' τα φάρμακα αποτελούν μια συνηθισμένη αιτία ασθενειών και επανεισαγωγής στα νοσοκομεία. Μερικές φορές, τα φάρμακα που πήρατε απ' ένα νοσοκομείο μπορεί να φαίνονται πολύ διαφορετικά από τα ίδια φάρμακα που αγοράσατε σ' ένα φαρμακείο της περιοχής σας. Εντάσσοντας τα νοσοκομεία στο ίδιο φαρμακευτικό σύστημα με αυτό της κοινότητας - το PBS - θα πρέπει να υπάρχει λιγότερη σύγχυση και λιγότερες πιθανότητες τυχαίας υπερκατανάλωσης.

Ως μέρος αυτών των μεταρρυθμίσεων, τα νοσοκομεία θα εφαρμόσουν στρατηγικές για να διασφαλίσουν ότι οι ασθενείς φεύγουν απ' το νοσοκομείο με μια καλύτερη κατανόηση των φαρμάκων που παίρνουν. Θα στέλνεται επίσης ένας κατάλογος των φαρμάκων στο συνηθισμένο γιατρό τους πριν την επόμενη επίσκεψή τους. Αυτό σημαίνει ότι ο γιατρός σας θα έχει ενημερωμένα στοιχεία για τη νοσοκομειακή σας περίθαλψη και τα φάρμακα, βελτιώνοντας έτσι τη γενική σας φροντίδα.

### Επιλογές και ευκολία

Το νέο σύστημα είναι πιο βολικό επειδή δεν θα χρειαστεί να επισκεφθείτε τον τοπικό σας γιατρό αμέσως, απλώς για να πάρετε μια επιπρόσθετη συνταγή. Τώρα θα έχετε αρκετά φάρμακα για να διαλέξετε εσείς οι ίδιοι την καλύτερη ώρα για μια μετα-νοσοκομειακή επίσκεψη στο γιατρό σας.

Πριν φύγετε απ' το νοσοκομείο, θα σας δώσουν μια συνταγή με την οποία μπορείτε να πάρετε τα φάρμακα είτε στο φαρμακείο του νοσοκομείου ή στο φαρμακείο της περιοχής σας. Έτσι, αν σας εξυπηρετεί περισσότερο και ο νοσοκομειακός σας γιατρός το θεωρεί κατάλληλο, μπορείτε να διαλέξετε να πάρετε τα φάρμακά σας μετά το εξιτήριο.

Το ποσό που θα χρεωθείτε για τα φάρμακά σας στο νοσοκομείο θα είναι το ίδιο με αυτό του φαρμακείου της περιοχής σας, ένα ποσό που επιχορηγείται σημαντικά απ' την Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση.

### Το Σύστημα Φαρμακευτικής Επιχορήγησης

Τα περισσότερα φάρμακα που συνταγογραφούν οι γιατροί περιλαμβάνονται στο PBS. Πολλά απ' αυτά κοστίζουν πολύ περισσότερο απ' την τιμή που πληρώνετε - μερικές εκατοντάδες δολάρια - αλλά η Κυβέρνηση παρέχει μια επιχορήγηση ώστε να πληρώνετε πολύ λιγότερα. Αν είστε κάτοχος δελτίου που έχει εκδοθεί από το Υπουργείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Centrelink), το Υπουργείο Υποθέσεων Βετεράνων (Department of Veterans Affairs - DVA) ή δελτίο Δίκτυ Ασφαλείας (Safety Net), δικαιούστε μια επιπλέον κρατική επιχορήγηση.

**Βελτίωση της μετάβασης από το νοσοκομείο στο σπίτι**

---

Όταν παίρνετε φάρμακα κατά την έξοδό σας απ' το νοσοκομείο ή ως ασθενής στα εξωτερικά ιατρεία θα χρειαστεί να δείξετε το δελτίο Medicare ή να είχε καταχωρηθεί ο αριθμός του δελτίου σας κατά την εισαγωγή σας στο νοσοκομείο για να αποδείξετε ότι δικαιούστε την επιχορήγηση PBS. Για επιπλέον επιχορήγηση, θα χρειαστείτε το δελτίο μειώσεων Centrelink, το Δελτίο Υγείας Παλιννοστούτων Βετεράνων (Veteran's Repatriation Health card) ή το δελτίο Δίχτυ Ασφαλείας (Safety Net card).

**Γενικοί ασθενείς:** Οι γενικοί ασθενείς πληρώνουν μέχρι \$28.60 για το κόστος κάθε φαρμάκου στο PBS. Η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση πληρώνει το υπόλοιπο.

**Κάτοχοι δελτίων μειώσεων:** Κάτοχοι δελτίων μειώσεων πληρώνουν \$4.60 για το κάθε φάρμακο στο PBS.

**Χρήση Δίχτυ Ασφαλείας**

Αν εσείς ή η οικογένειά σας χρειάζεστε πολλά φάρμακα σε ένα ημερολογιακό έτος, υπάρχει ένα Δίχτυ Ασφαλείας που σας βοηθά οικονομικά. Οι φαρμακοποιοί μπορούν να σας δώσουν ένα αντίτυπο της φόρμας στην οποία καταγράφετε τα φάρμακά σας. Μόλις εσείς ή η οικογένειά σας φτάσετε το ανώτερο όριο που επιτρέπεται στο Δίχτυ Ασφαλείας, μπορείτε να κάνετε αίτηση για Δελτίο Δίχτυ Ασφαλείας (Safety Net Card) και τα φάρμακά σας απ' το σύστημα PBS θα είναι φτηνότερα ή δωρεάν για το υπόλοιπο της χρονιάς.

Μια οικογένεια μπορεί να συμπεριλαμβάνει:

- Τον/την σύζυγο ή ντε φάκτο σύζυγο
- Παιδιά κάτω των 16 που βρίσκονται στη φροντίδα σας
- Εξαρτώμενοι σπουδαστές ολικής εκπαίδευσης κάτω των 25.

**Κοινό Δίχτυ Ασφαλείας:** Τα δημόσια νοσοκομεία έχουν μια ειδική ρύθμιση που τους επιτρέπει να προσθέτουν φάρμακα στο δελτίο Δίχτυ Ασφαλείας σας που δεν ανήκουν στο PBS μέχρι ένα ποσό \$28.60 αν είστε γενικός ασθενής, ή \$4.60 αν έχετε μια μείωση. Αυτό το σύστημα διατίθεται μόνο αν η συνταγή σας εκτελείται στο νοσοκομείο.

**Γενικοί ασθενείς:** Όταν εσείς και η οικογένειά σας καταγράψατε ότι ξοδέψατε \$874.90 σε φάρμακα PBS (και φάρμακα που δεν ανήκουν στο PBS από νοσοκομειακό φαρμακείο) σε ένα ημερολογιακό έτος, δικαιούστε περαιτέρω φάρμακα PBS στην τιμή των \$4.60 για το υπόλοιπο διάστημα του ημερολογιακού έτους.

**Κάτοχοι δελτίων μειώσεων:** Όταν εσείς και η οικογένειά σας καταγράψατε έξοδα \$239.20 σε φάρμακα PBS (και φάρμακα που δεν ανήκουν στο PBS από νοσοκομειακό φαρμακείο) σε ένα ημερολογιακό έτος, δικαιούστε δωρεάν περαιτέρω φάρμακα PBS για το υπόλοιπο διάστημα του ημερολογιακού έτους.

Για να πάρετε Δελτίο Μειώσεων Δίχτυ Ασφαλείας (Safety Net Concession Card) θα πρέπει να δείξετε στο φαρμακοποιοί το δελτίο σας Medicare. Αν χρειαστεί να αγοράσετε περισσότερα φάρμακα αφού φτάσατε το όριο που επιτρέπεται στο Δίχτυ Ασφαλείας πριν σας εκδοθεί το δελτίο μπορείτε να ζητήσετε αποζημίωση από οποιοδήποτε υποκατάστημα του Medicare.

**Για περισσότερες πληροφορίες για το PBS και το Δίχτυ Ασφαλείας, μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας.**

**Ατελώς: 1800 020 613**

**TTY: 1800 552 152** (για βαρήκοους)

**TIS: 131 450** (Υπηρεσία Μετάφρασης και Διερμηνείας)

**Email: [pbs.enq@hic.gov.au](mailto:pbs.enq@hic.gov.au)**

**Ίντερνετ: [www.hic.gov.au](http://www.hic.gov.au)**

**Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη φαρμακευτική μεταρρύθμιση στη Βικτώρια, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας στο [www.health.vic.gov.au/pbsreform](http://www.health.vic.gov.au/pbsreform) ή τηλεφωνήστε στο 9616 2586.**